

今日济南

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.1.14 星期六 读者热线: 96706

济南市第五届责任市民暨最佳公共服务奖颁奖典礼



草根好人 倔强向上

□张九龙

草根人物,向上力量。转眼间,济南市责任市民暨最佳公共服务奖评选活动已经连续举办了五个年头。历数获奖者,他们有的关心济南发展,常年为城市建设建言献策;有的凌晨发现火情,自己没逃跑,先想着去喊醒楼上楼下的邻居;有的本身不会游泳,遇人求救,自己毫不犹豫纵身一越……五年来,近百个人和群体,用不同的人生和不同的故事,带给我们一次又一次的震撼和感动,奏响了一曲又一曲的精神乐章。

人能弘道,非道弘人。力有强弱,善无大小,小人物也能有大担当,他们是身边看得见、摸得到的价值观念。兢兢业业、爱岗奉献的

坚守之中,孝亲敬老、勤俭节约的点滴之中,扶危济困、舍己救人的转瞬之中,他们用自己的大爱义举和执着善行,生动诠释着核心价值观的真谛,传递出满满的社会正能量,带给我们深刻洗礼和思考。

德者有得,德被泉城。责任市民全都源于群众,来自基层,他们的事迹有血有肉、可感可触,所以更加可亲可敬、可信可学。也许很多东西是不可以复制的,但爱永远是可以复制传递的。一年一度表彰先进的目的,正是为了树立典型、引领风尚,充分发挥模范人物在城市文明和公民道德建设中的示范带动作用,在全市形成奋发向上、崇德向善的强

大力量。

市民爱心,城市温度。2017年,创建全国文明城市被列入全市五项重点工作之一。过去一年,许多普通济南市民荣登“中国好人榜”“山东好人榜”“山东好人之星”“济南好人榜”,全市志愿者总数突破55万人,志愿服务站达到1300个,抓铁留印,踏石留痕。创建路上,我们每个人都切实感受到这座城市的努力和坚守,感受到这座城市的进步和发展。

创文明城不仅能提升整个城市的文明素质,而且能让生活在济南的人们宜居、舒心、安心、放心,提高大家对这座城市的认同感和归属感。归根到底,创城是为了人民,这需要全社会共同努力。

此次颁奖典礼上,“创文明城志愿者”队伍的成立可谓恰逢其时,责任市民与最佳公共服务奖获得者的加盟更是实至名归。

人人寻好人,人人树好人,人人学好人,人人做好人,城市就会越来越好。这些责任市民以平凡之躯为我们的城市“铸魂”,为我们的城市文明树立标杆,令我们感动、心动,更激励我们立刻行动起来。让我们从自身做起,撸起袖子加油干,从点滴做起,学习责任市民,争做责任市民,成为彰显城市文明的靓丽风景,以昂扬的精神、崭新的风貌,为“打造四个中心、建设现代泉城”,创建全国文明城市作出新的更大贡献。

■ 现场 20名获奖者成首批“创文明城志愿者”

■ 解读 责任市民都是咱学得起的榜样

■ 回顾 获奖后,他们爱心不停公益不止

B02-B04 泉城事

13日下午,济南市第五届责任市民暨最佳公共服务奖颁奖典礼在历下区文化馆举行,20名责任市民、最佳公共服务奖获得者和杰出贡献企业获得者受到表彰。本报记者 周青先 摄